

李克强出席第十二届亚欧首脑会议



当地时间10月19日上午，国务院总理李克强在布鲁塞尔出席第十二届亚欧首脑会议，并率先发表题为《共担全球责任 共迎全球挑战》的引导性讲话。

新华社记者黄敬文摄

李克强表示，当今世界充满不确定性，促进世界和平与发展面临新的机遇，但风险挑战不容忽视。面对错综复杂的国际形势，习近平主席提出共同构建人类命运共同体的理念，得到了国际社会广泛认同。各国应加强对话合作，共同维护和平与稳定的大环境，共同维护世界经济复苏的好势头。

李克强指出，亚洲和欧洲是世界两大稳定力量，也是世界两大经济板块。面对新形势新挑战，亚欧国家作为全球伙伴，应担负起维护世界和平、促进繁荣发展的重要责任。

第一，为维护多边主义发挥引领作用。各国只有携手合作，践行多边主义，才能更好把握全球性机遇，应对全球性挑战。我们要加强协商合作，坚定维护以规则为基础的国际秩序，坚定维护联合国权威，坚定维护联合国宪章的宗旨和原则。

第二，致力于构建开放型世界经济。世界经济复苏的势头来之不易，仍然需要坚持开放发展的大方向，不断推动贸易和投资自由化便利化，促进全球分工合作向更加普惠、平衡的方向发展。坚决维护以规则为基础的多边贸易体制，巩固经济全球化和自由贸易的基石。对现行世贸组织规则进行适当调整完善，必须坚持自由

李克强分别会见法国总统、德国总理和英国首相

新华社布鲁塞尔10月18日电(记者白洁、王卓伦)当地时间10月18日晚，国务院总理李克强在布鲁塞尔出席亚欧首脑会议期间会见法国总统马克龙。

李克强首先转达习近平主席对马克龙总统的亲切问候。李克强表示，当前中法关系发展良好。总统先生和菲利普总理年内先后成功访华，与中方就推动双边关系与务实合作发展达成新共识，取得新成果。我们愿同法方共同规划好下一阶段双边高层往来，推进中法关系长期健康稳定发展。

李克强指出，中方愿与法方进一步扩大双向开放，推动贸易投资持续平衡增长，给两国企业提供积极正面的预期。中欧投资协定谈判和中美贸易投资合作并行不悖，可以平行推进。中方将一如既往地坚定支持欧盟团结、稳定与繁荣。当前国际形势纷繁复杂，我们愿同法方、欧方一

道，共同维护基于规则的多边主义和自由贸易体制。

马克龙表示，今年1月我成功访华，给我留下了十分美好的印象。法方愿同中方保持高层交往，尽快确定双方下一步贸易投资合作路线图，有力推进两国企业双向贸易与投资。法方希望进一步深化双方在核能、农业等领域务实合作，实现互利共赢。法方坚定支持多边主义，愿同中方加强在世界贸易组织改革、气候变化等问题上的沟通与协调。

王毅参加会见。

新华社布鲁塞尔10月19日电(记者郑明达、王晓璐)当地时间10月19日上午，国务院总理李克强在布鲁塞尔出席亚欧首脑会议期间会见德国总理默克尔。

李克强表示，中德是世界重要经济体和有影响力的大国，在当前复杂多变的国际形势下，

还存在发展不平衡不充分的问题，但发展差距也是发展潜力，拥有13亿多人口的中国是个大市场，面对外部环境的变化具有较大的回旋余地 and 应变能力，完全可以保持经济持续健康发展。我们将继续全面深化改革，打造内外资企业一视同仁、公平竞争的市场环境。我们将进一步扩大对外开放，加强知识产权保护，打造国际一流的法治化营商环境。相信只要我们齐心协力、同舟共济，就能为亚欧人民创造更多福祉，为世界和平与发展作出更大贡献。

与会外方代表表示，亚欧国家已经成为推动全球经济繁荣与贸易增长的重要引擎。在当前复杂多变的国际形势下，亚欧各国应进一步凝聚共识，加强团结，共同维护基于规则的多边主义和自由贸易体制，努力消除贫困，扩大开放，在应对气候变化、打击恐怖主义等方面形成合力。“一带一路”倡议、亚欧互联互通战略有助于利用好区域的比较优势和资源，促进地区互联互通和贸易平衡。贸易本质上是互利共赢的，不是“零和”游戏，亚欧各国愿本着互利合作精神，积极推进有关自贸安排，这有助于抵御保护主义、减少贸易壁垒，促进贸易与经济可持续增长，共同维护地区发展繁荣和安全稳定。

本届亚欧首脑会议的主题为“欧洲和亚洲：全球伙伴应对全球挑战”。来自53个成员的领导人和国际组织负责人与会。

王毅出席会议。

中宣部授予卓嘎、央宗姐妹“时代楷模”称号

新华社北京10月19日电为深入学习贯彻习近平总书记给西藏自治区山南市隆子县玉麦乡牧民卓嘎、央宗姐妹回信精神，在回信发表一周年之际，中央宣传部19日向全社会宣传发布卓嘎、央宗姐妹的先进事迹，授予她们“时代楷模”称号。

卓嘎、央宗姐妹成长生活的隆子县玉麦乡，地处祖国西南边陲。上世纪60年代以来很长一段时间，仅有父亲桑杰曲巴和卓嘎、央宗姐妹一户人家，被外界称作“三人乡”。她们在父亲桑杰曲巴的影响和带领下，始终秉持“家是玉麦，国是中国，放牧守边是职责”的坚定信念，几十年如一日，守护着祖国的领土，谱写了爱国守边的动人故事和时代赞歌。

2017年10月28日，习近平总书记给卓嘎、央宗姐妹回信，高度评价她们父女两代接力为国守边的行为，感谢长期为守边固边忠诚奉献的同志，勉励广大农牧民群众扎根雪域边陲，做神圣国土的守护者、幸福家园的建设者。

近一段时间，卓嘎、央宗姐妹的先进事迹集中宣传报道后，在社会上引起热烈反响。广大干部群众认为，卓嘎、央宗姐妹是加强民族团结、建设美丽西藏的杰出代表，是“爱国守边最美格桑花”，她们牢记习近平总书记嘱托，扎根雪域边陲为国守边的感人事迹，充分彰显了共产党员忠诚担当的政治品格，有力弘扬了爱

国奉献精神，生动诠释了社会主义核心价值观。广大边疆干部群众表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神，争做神圣国土的守护者、幸福家园的建设者，为加强民族团结、维护社会稳定，为实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴中国梦贡献力量。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予卓嘎、央宗姐妹“时代楷模”称号的决定》，播放了反映她们先进事迹的短片，中宣部负责同志为卓嘎、央宗姐妹颁发了“时代楷模”奖章和荣誉证书。发布单位有关负责同志，首都各界干部群众代表参加发布仪式。

确保党中央决策部署落地落实

人大推进预算审查监督重点拓展改革

新华社济南10月19日电(记者韩洁、潘林肯)财政收入取之于民，用之于民。看紧政府的“钱袋子”，是法律赋予各级人大及其常委会的监督职能。今年3月，中共中央办公厅印发《关于人大预算审查监督重点向支出预算和政策拓展的指导意见》，迈出党中央推进人大预算审查监督重点拓展改革的重要一步。

新时代推进这一改革意义何在?如何确保改革取得实效?时隔半年，记者在16日至17日全国人大财经委、全国人大常委会预算工委和财政部联合召开的人大预算审查监督重点拓展改革工作座谈会上，聆听各方改革声音。

人大加强预算审查监督

坚决贯彻落实党中央决策部署

政府花钱必问效、无效必问责——伴随我国全面启动建设预算绩效管理体现，人大如何通过监督“利剑”管住政府乱花钱备受关注。

“中共中央办公厅印发《指导意见》，是党中央紧扣新时代新要求，对加强人大预算审查监督职能作出的重要决策部署。”全国人大财经委主任委员徐绍史说，财政资金如何管好、用好、监督好，如何在预算编制和预算执行中保障党中央重大方针政策和决策部署的贯彻落实，对推动经济高质量发展，推动新时代我国社会主要矛盾的解决，实现党的十九大描绘的“两个一百年”奋斗目标，具有重要意义，需要人大和政府等方面面的共同努力。

重收入轻支出、重投入轻产出，重分配轻执行——针对这些以往预算管理中的问题，《指导意见》明确提出，人大对支出预算和政策

建立超全口径、全过程的预算审查监督工作体系，更好服务于全省高质量发展、加快新旧动能转换、打造乡村振兴齐鲁样板等战略任务。

把好投资计划审查关，强化项目执行监督、狠抓审计整改意见落实……湖北省人大常委会副主任王建坤介绍，在对计划执行情况报告进行审查时，省人大明确提出要对本级预算内固定资产投资计划执行情况报告进行重点审查，并专门制定了有关预算内固定资产投资审查制度。

记者从座谈会上了解到，针对民生领域短板较多、部分支出绩效较差等问题，辽宁省人大常委会采取特定问题调查的方式，对政府支出预算结构和政府性债务问题进行剖析检查，确保政府财政部门拿出一本“明白账”，切实把财政资金管好用好。

为提高审查质量和效果，北京市人大探索发挥各专门委员会作用，将预算初审作为市人大常委会的一项整体工作；四川省人大则探索做实部门预算决算审查，从集中开展预先审查、监督部门预算执行、跟踪审计及审计整改等全链条加强审查监督，发现问题敢于亮剑，倒逼政府部门不断提高花钱绩效。

如何推进法治财政建设?安徽省财政厅厅长罗建国说，安徽省持续推进地方财政预算管理立法，完善相关财政制度，优化预算管理流程，搭建预算监督平台，为经济社会高质量发展贡献财政更大力量。

人大如何加强预算审查监督?根据《指导意见》，人大对支出预算和政策开展全口径审查和全过程监督，旨在通过“无死角”监管确保政府把每一分钱都花在“刀刃”上。

山东省委书记刘家义说，山东省已于9月印发全省落实《指导意见》的具体实施意见，加强全口径预算编制审查，全面实施预算绩效管理，逐步

人大审查监督无“死角”

倒逼政府把钱花在“刀刃”上

人大如何加强预算审查监督?根据《指导意见》，人大对支出预算和政策开展全口径审查和全过程监督，旨在通过“无死角”监管确保政府把每一分钱都花在“刀刃”上。

山东省委书记刘家义说，山东省已于9月印发全省落实《指导意见》的具体实施意见，加强全口径预算编制审查，全面实施预算绩效管理，逐步

创新人大预算审查监督方式

推动改革尽快落地生根

如何将《指导意见》落到实处，关系着

新华社评论员

勿为台海局势制造麻烦

美国领导人最近一篇“系统性指责”中国的讲话，在太平洋两岸引发关注。其中，“中国与萨尔瓦多等国家建立外交关系威胁台海稳定”的说法，充斥着混乱逻辑，向台湾岛内的分裂势力发出错误信号。美国作为具有全球影响力的大国，在事关中国核心利益的问题上如此制造麻烦，实在是居心叵测。

一个中国原则，是中美关系中的基础问题、核心问题。上世纪七十年代，正是在承认一个中国的基础上，中美两国领导人立足于双方战略利益和全球稳定，实现了中美关系正常化。几十年来，一个中国原则已经成为国际社会的普遍共识，是人心所向、大势所趋。如今，当其他主权国家在一个中国原则基础上同中国建交，美方却对此横加指责，这是典型的双重标准和强权政治。

三个拉丁美洲国家基于本国长远发展利益和人民福祉，同中国发展正常、稳定的国与国关系，顺应了国际社会潮流，维护了一个中国的国际共识，为台海和平发挥了积极作用。这是中国和三三个拉丁美洲国家基于自身利益作出的自主选择。美方对此说三道四，是粗暴干涉别国内政。

2016年以来，台湾执政当局拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”，导致两岸关系和平发展既有成果受到冲击。尽管如此，大陆始终秉持“两岸一家亲”理念，持续推出惠台措施，积极推动两岸民间交流，切实增进台湾同胞福祉。“31条惠台措施”、港澳台居民居住证等政策的出台，为台湾同胞在大陆工作、学习、生活提供同等待遇，有助于台胞更好分享大陆发展红利，受到台湾同胞广泛赞誉。在“两岸命运共同体”理念感召下，尽管当前两岸政治关系趋冷，但经济社会融合发展的势头始终不变，两岸民间交流互动持续热络，越来越多台湾青年来大陆学习、创业、就业，寻找人生事业发展的广阔空间和美好前景。美方对此视而不见，无端指责大陆威胁台海稳定，毫无事实依据。

台湾民进党当局上台以来，肆意推翻两岸关系政治基础，支持纵容各种“台独”分裂言行，大幅限缩两岸交流，阻挠遏吓台胞“西进”脚步，挟洋自重在国际上刷“台独”的存在感，其所作为导致两岸关系和平发展的成果遭到破坏。近日，台湾当局领导人的讲话中涉及两岸关系方面的言论，充斥着“两国论”和针对大陆的对抗思维，暴露出配合西方反华势力遏制大陆的险恶用心。这与美方长期以来的姑息纵容是分不开的，这才是对台海和平稳定的最大威胁。此次美国领导人赤裸裸地挑战一个中国原则，再次向“台独”分裂行径发出错误信号。

台湾问题事关中国主权和领土完整，是中美关系中最重要、最敏感的问题。美方应该切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报，慎重妥善处理涉台问题，与中方一道反对和遏制“台独”，维护中美关系大局和台海和平稳定。但是，本届美国政府上台以来，不断以台湾为筹码围堵中国，对台军售变本加厉，公告对台潜艇“营销核准证”，其“2019国防授权法案”甚至包括支持强化台防卫能力、扩大联合训练、军售及高级别军事交流等内容……种种作为无不显示，美方将台海局势玩弄于股掌之上，妄图使两岸中国人的利益福祉服从于美国国内政治需要，本质上就是一种冷战思维，是彻头彻尾的利己主义和霸权行径。

中国古代先贤提出“计利当计天下利”，倡导“己所不欲，勿施于人”。这些古老的哲学智慧，在当今时代仍然具有深远的现实意义和思想价值。世界大同，和合共生，时代潮流呼唤健康稳定、持续发展的中美关系。我们希望美国政治人物谨言慎行，在中美关系中发挥建设性作用，不要成为台海和平稳定的“麻烦制造者”。

新华社北京10月19日电

中非共和国总统：

杀害中国公民的凶手将受到法律惩罚

新华社雅温得10月19日电(记者乔本孝)班吉消息：中非共和国总统图瓦德拉近日在班吉会见中国驻中非大使陈栋时表示，杀害中国公民的凶手将受到法律惩罚，野蛮暴行不能阻碍中非和中国深化合作。

图瓦德拉再次对遇害中国公民表示哀悼，向遇害中国公民家属致以慰问。“作为中非总统，我对这起事件感到愧疚，全体中非人民也对这起事件深感不安。”

图瓦德拉谴责杀害中国公民的暴徒是阻碍中非和平与发展的公敌。中非政府将加强对境内外国平民安全保护力度，相关安保措施将逐步落实，避免类似悲剧再次发生。

本月4日，一伙当地暴徒袭击了在中非西南部城市索索-那孔波务工的中国公民，致3名中国公民身亡，另有3人受伤，其中1人伤势较重。在中国驻中非大使馆敦促下，63名受案件影响的中国公民已在中非宪兵和联合国维和士兵护送下转移至喀麦隆。

据了解，中非警方已抓获十余名涉案人员，相关司法调查已启动，预计将于11月对案件进行公开审理。

鲁炜受贿案一审开庭

新华社杭州10月19日电浙江省宁波市中级人民法院19日一审公开开庭审理了中共中央宣传部原副部长鲁炜受贿一案。

浙江省宁波市人民检察院指控：2002年7月至2017年下半年，被告人鲁炜利用担任新华社党组成员、秘书长、副社长，中共北京市委常委、宣传部部长、北京市副市长，国家互联网信息办公室主任，国务院新闻办副主任，中央网络安全和信息化领导小组办公室主任，中共中央宣传部副部长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为有关单位和个人在网络管理、职务晋升等事项上谋取利益，直接或者通过他人收受相关单位和个人给予的财物，共计折合人民币3200万余元。

庭审中，公诉机关出示了相关证据，鲁炜及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，鲁炜还进行了最后陈述，并当庭表示认罪、悔罪。全国和浙江省、宁波市三级人大代表、政协委员，人民法院特约监督员，新闻记者和各界群众60余人旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭，择期宣判。